
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ         

ΝΟΜΟΣ ΦΩΚΙΔΑΣ          

ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

Ταχ. Δ/νση    :  Σταλλού 6 

Ταχ. Κωδ.     :  331 00 ΑΜΦΙΣΣΑ 

e-mail Δ.Τ.Υ.: d.texnikon@delphi.gov.gr 

Πληροφορίες: Ι.Κουμπογιάννος 

Τηλέφωνο     :  22650-22152,22151 

 

 

ΠΡΟΣ: 1) Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ 

Ι.Γιδογιάννου 31 

ΤΚ 33100 ΑΜΦΙΣΣΑ 

(email: mail@dipe.fok.sch.gr ) 

2) Δ/ΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ 

Ι.Γιδογιάννου 31 

ΤΚ 33100 ΑΜΦΙΣΣΑ 

(email: mail@dide.fok.sch.gr ) 

3) ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΔΙΑ 

ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ, 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ,ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ 

ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ Δ.ΔΕΛΦΩΝ 

 

ΚΟΙΝ.:   

 

 

ΘΕΜΑ: «ΣΧΕΔΙΟ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΣΒΑΚ) ΔΗΜΟΥ ΔΕΛΦΩΝ». 

ΣΧΕΤ.: Η υπ’αρ. πρωτ. 11833/14-06-2022 (ΚΗΜΔΗΣ:22SYMV010750136 2022-06-16) σύμβαση της 

υπηρεσίας του θέματος. 

   

Ο Δήμος Δελφών, με την παραπάνω σχετική σύμβαση, συμμετέχοντας στην παγκόσμια 

κινητοποίηση για το περιβάλλον και έχοντας στόχο την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των 

πολιτών, αποσκοπεί στην περιβαλλοντική, λειτουργική και αισθητική αναβάθμιση του οδικού 

δικτύου και του δημόσιου χώρου. 

Τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) αποτελούν Στρατηγικά Σχέδια που 

θέτουν στόχους και δράσεις αναφορικά με την επιθυμητή εξέλιξη και οργάνωση του συστήματος 

μετακινήσεων των πολιτών, αλλά και του δικτύου μεταφορών/ διανομής εμπορευμάτων στις 

αστικές περιοχές.  

Τα πρότυπα ανάπτυξης των μεταφορών και οι μέχρι τώρα προσεγγίσεις σχεδιασμού στις 

περισσότερες χώρες, αλλά και στην Ελλάδα προσανατολίζονται στη μετακίνηση με τη χρήση Ι.Χ. 

-γεγονός που έχει οδηγήσει σε έναν φαύλο κύκλο εξάρτησης των μετακινήσεων με το αυτοκίνητο. 

Την ίδια στιγμή, η αύξηση πληθυσμού, η αύξηση της ζήτησης για τις μετακινήσεις, σε 

συνδυασμό με τα περιορισμένα ενεργειακά αποθέματα και τις αρνητικές ραγδαίες εξελίξεις στο 

ζήτημα της κλιματικής αλλαγής υπογραμμίζουν την ανάγκη για μία αλλαγή της υπάρχουσας 

προσέγγισης των μετακινήσεων. 

Αποτελεί, απαραίτητη προϋπόθεση για την εκπόνηση ενός ΣΒΑΚ η άριστη κατανόηση των 

εννοιών της βιωσιμότητας και των αρχών της βιώσιμης κινητικότητας ιδιαίτερα. Για να είναι ένα 

σύστημα μεταφορών βιώσιμο, θα πρέπει να εστιάζει σε τρεις βασικούς και απαραβίαστους 

πυλώνες: Οικονομική Βιωσιμότητα, Περιβαλλοντική Βιωσιμότητα και Κοινωνική Βιωσιμότητα. 

Στόχος, μέσα από αυτή τη διαδικασία είναι: 

• Η εξασφάλιση της προσβασιμότητας για όλους τους πολίτες 

• Η βελτίωση της ασφάλειας και της προστασίας 
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• Η βελτίωση των περιβαλλοντικών συνθηκών του Δήμου μας, η μείωση της ρύπανσης του αέρα, 

της ηχορύπανσης και της κατανάλωσης ενέργειας. 

• Η βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της οικονομικής αποδοτικότητας των μεταφορών, 

ανθρώπων και εμπορευμάτων 

• Η συμβολή στην ενίσχυση της ελκυστικότητας και της ποιότητας του αστικού περιβάλλοντος. 

 

Κρίσιμο αντικείμενο του σχεδιασμού είναι η ασφαλής μεταβίβαση των μαθητών από και προς τα 

σχολεία. Καθ' όλη τη διάρκεια εκπόνησης του ΣΒΑΚ, η συμμετοχή των πολιτών και των φορέων 

στη διαδικασία του σχεδιασμού είναι ιδιαιτέρως κομβική. Ιδιαίτερης σημασίας κρίνεται και η 

συμμετοχή των μαθητών, γονέων και κηδεμόνων. 

Η εμπλοκή στη διαδικασία εκπόνησης του ΣΒΑΚ ενισχύει τον χαρακτήρα συμμετοχικού 

σχεδιασμού. Η συμμετοχικότητα επιτυγχάνεται τόσο μέσα από τις διαβουλεύσεις, όσο και μέσα 

από την εκτενή έρευνα ερωτηματολογίων. 

Προτείνεται λοιπόν, η επίσκεψη στην ιστοσελίδα του ΣΒΑΚ Δελφών http://delfoi.sbak.gr/  

και η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου που σας ενδιαφέρει ή η κατάθεση προβλημάτων που 

αντιμετωπίζετε στην καθημερινότητα σας ή τις ιδέες σας για μια καλύτερη πόλη. 

 

• ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΚΑΤΟΙΚΩΝ: https://forms.gle/SwsoqUypf3B8wRjt9    

• ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΟΝΕΩΝ: https://forms.gle/4zYybTtxXQSLHH757   

• ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΜΑΘΗΤΩΝ: https://forms.gle/5f8yfkA97ZRDHDDS7  

 

Η Δ/νση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φωκίδας, καθώς και το 

Αυτοτελές Τμήμα Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης, Πολιτισμού, Αθλητισμού, Νέας Γενιάς και 

Τουρισμού Δ.Δελφών που αποστέλλεται το παρόν, παρακαλούνται όπως το διαβιβάσουν στους 

Διευθυντές των Σχολικών μονάδων και τους εκπροσώπους των συλλόγων γονέων και 

κηδεμόνων, με την παράκληση να ενημερώσουν κατά το δυνατόν μαθητές, γονείς και γενικότερα 

τους συμμετέχοντες στην εκπαιδευτική διαδικασία προκειμένου να συμμετάσχουν σε αυτήν την 

προσπάθεια του Δήμου. 

 

Παρακαλούμε για την ανταπόκρισή σας και παραμένουμε στη διάθεσή σας για 

περαιτέρω διευκρινήσεις.  

 

 

Συν.:  

Ε.Δ.: 1. Γραφείο Δημάρχου 

2. Αντιδήμαρχο Δ.Τ.Υ. 

 

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ Δ.Τ.Υ. 

 

 

ΕΥΓΕΝΙΑ ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΥ 

ΤΟΠΟΓΡΑΦΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΠΕ06 
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